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„TOP TEN“ AUKTIONSERGEBNISSE 2009 
„TOP TEN” AUCTION RESULTS 2009 
 

 Kat. Nr./ 
Cat. No. 
Datum/ 
Date 

 Bruttopreis inkl.  
MWSt. u. Käufer-

zuschlag in €  
price realized  

in € incl.VAT and  
purchase charge 

 

1 
 

475 
 
 
7.10.2009 
 

Ferdinand Georg Waldmüller (Wien 1793-
1865) Kinder schmücken den Hut eines 
Konskribierten, signiert und datiert Waldmüller 
1854, Öl auf Holz, 55,5 x 44 cm 
Ferdinand Georg Waldmüller (Vienna 1793–
1865) Children Decorate a Conscript’s Hat, 
signed and dated Waldmüller 1854, oil on 
panel, 55.5 x 44 cm 
Schätzwert/Estimate €  300.000 –  400.000 

490.300 

2 
 

32 
 
 
12. 5.2009 

Giorgio Morandi (Bologna 1890 – 1964) 
Paesaggio, signiert, datiert Morandi 1935, 
rückseitig mit Beschriftung, Öl auf Leinwand,  
64 x 54 cm 
Giorgio Morandi, Paesaggio, signed and dated 
Morandi 1935, inscription on the reverse, oil on 
canvas 
Schätzwert/Estimate: € 350.000 – 450.000 
 

409.800 

3 
 

104 
 
6.10.2009 

Peter Paul Rubens (Siegen 1577-1640 
Antwerpen) Werkstatt, Das Urteil des Paris, Öl 
auf Holz, 48 x 60 cm 
Peter Paul Rubens (Siegen 1577–1640 
Antwerp) Workshop The Judgement of Paris, oil 
on panel, 48 x 60 cm 
Schätzwert/Estimate € 45.000 – 50.000 

352.300 

4 
 

282 
 
 
26.11.2009 

Chaim Soutine (Smilowitchi, Litauen, 1893-
1943 Frankreich) Maison aux environs de Paris, 
1918, signiert unten rechts C. Soutine, Öl auf 
Leinwand, 55,2 x 38,1 cm  
Chaim Soutine (Smilowitchi, Lithuania, 1893–
1943 France) Maison aux environs de Paris, 
1918, signed lower right C. Soutine, oil on 
canvas, 55.2 x 38.1 cm  
Schätzwert/Estimate: € 220.000 – 280.000 

340.800 

5 
 

336 
 
 
1. 4.2009 
 

Ferdinand Georg Waldmüller (Wien 1793- 
1865) Die milde Gabe, signiert und datiert 
Waldmüller 1850, 64 x 54 cm, Öl auf Holz                    
Ferdinand Georg Waldmüller (Vienna 1793-
1865) The Charitable Gift, signed and dated 
Waldmüller 1850, 64 x 54 cm, oil on panel                              
Schätzwert/Estimate € 250.000 – 350.000 

306.300 

6 
 

480 
 
 
7.10.2009 

Friedrich Gauermann (Miesenbach 1807-1862 
Wien) Ernteszene im Voralpenland, signiert und 
datiert F. Gauermann 1835, Öl auf Leinwand, 62 
x 75,7 cm 
Friedrich Gauermann (Miesenbach 1807–1862 
Vienna) Harvesting in the Foothills of the Alps, 
signed and dated F. Gauermann 1835, oil on 
canvas, 62 x 75.7 cm 
Schätzwert/Estimate €  100.000 – 120.000 

237.300 
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7 
 

393 
 
 
7.10.2009 

Friedrich Gauermann (Miesenbach 1807-1862 
Wien) Die beendete Jagd, Jäger, Treiber und 
Hunde bei einem erlegten Hirsch, signiert F. 
Gauermann, Wien, Öl auf Holz, 99,5 x 89,5 cm 
Friedrich Gauermann (Miesenbach 1807–1862 
Vienna)At the End of the Hunt; Hunters, Beaters 
and Dogs with a Stag they’ve hunted down, 
signed F. Gauermann, Vienna, oil on panel, 
99.5 x 89.5 cm 
Schätzwert/Estimate €  150.000 – 180.000 

225.800 

8 
 

227 
 
 
13. 5.2009 

Georg Baselitz (Deutschbaselitz, 
Sachsen,1938 geb.) “Pullover Oben”, rückseitig 
betitelt, signiert, datiert G. Baselitz II. 
V.97/15.V.97, Öl, Acryl auf Leinwand partiell mit 
kleinen Partikeln verschiedener Materialien 
collagiert, 250 x 200 cm 
Georg Baselitz (Deutschbaselitz, 
Sachsen,1938 geb.) “Pullover Oben”, titled, 
signed and dated on the reverse G. Baselitz II. 
V. 97/15. V. 97, oil and acrylic on canvas, 
partially collaged with small particles of various 
materials, 250 x 200 cm 
Schätzwert/Estimate: € 200.000 – 240.000 

225.390 

9 
 

49 
 
 
25.11.2009 

Julian Schnabel (New York City 1951 geb.) 
Ohne Titel (2-teilig), 1983, rückseitig 2x signiert 
Schnabel (1x auf dem oberen, 1x auf dem 
unteren Teil), Öl, Keramikteller, Bondo auf 
Holz,275 x 245 x 25 cm 
Julian Schnabel (born 1951 in New York City) 
Untitled (2 parts), 1983, signed Schnabel twice 
on the reverse (1x on the upper part, 1x on the 
lower part), oil, ceramic plates, Bondo on 
wooden panel, 275 x 245 x 25 cm 
Schätzwert/Estimate € 200.000 – € 300.000 

214.300 

10 
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19 
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1 
25.11.2009 
 

Giovanni Francesco Barbieri, detto il 
Guercino (Cento 1591- Bologna 1666)  
Der Apostel Matthias, Öl/ Lw,  118 x 97 cm 
Giovanni Francesco Barbieri, called Guercino 
(Cento 1591- Bologna 1666) The Apostle Saint 
Matthew, oil canvas, 118 x 97 cm 
Schätzwert/Estimate € 150.000 – 200.000 
 
Alfons Walde (Oberndorf 1891 – 1968 
Kitzbühel) “Bergbauern”, signiert A. Walde, 
1935, Öl auf Karton, 33,5 x 53 cm 
Alfons Walde, (Oberndorf 1891 – 1968 
Kitzbühel) Bergbauern’, signed A. Walde, 1935, 
oil on cardboard 

Schätzwert/Estimate: € 90.000 – 120.000 
 
Alighiero Boetti (Turin 1940-1994 Rom) Il 
Mondo Possibile, 1980, blauer Kugelschreiber 
auf Papier auf Lw kaschiert,3-teilig, je 101 x 71 
cm , rückseitig signiert alighiero e boetti  
Alighiero Boetti (Turin 1940–1994 Rome) Il 
Mondo Possibile, 1980, blue ballpoint pen on 
paper on canvas, in 3 parts, each 101 x 71 cm, 
on the reverse signed alighiero e boetti  
Schätzwert/Estimate € 55.000 – 70.000 

191.300 
 
 
 
 
 
 
 

191.300 
 
 
 
 
 
 
 

191.300 

 


